REACCION PERMANGANATO-GLICERINA

SOLUCIONARIO

Una forma que nos permite igualar la ecuacion redox es utilizar el método de los coeficientes e igualar
mediante un sistema de ecuaciones los &tomos de los reactivos y de los productos de la reaccién
aKMnO, +bC,H,(OH), - cMn,0, +dCO, +eK,CO, +fH,0

Para el balance del K a=2e ,Parta el balance del Mn a=2c, se deduce que e=c

Reescribimos la ecuacion y | damos un valor arbitrario: a= 1
KMnO, +bC,H, (OH), —>éMn203 +dco, +%K2C03 +fH,0

Balance del C: 3b:d+% ad:%_l

Balance del H : 8h=2f - f=4b
Balance del O: 4+3b=g+2d+g+f —>4+3b=3+2d+f >3b=2d+f-1

Sustituimos en la dltima ecuacion los valores de d y f

3-2%0"1 ap 1 7m0 —>b=§
2
6--—1

d= 7 :i : f:4g:§
2 14 7 7

Sustituimos en la ecuacion

KMnO, + 2C,H,(OH), - ~Mn,0, + > CO, + K,CO, + °H,0 =
7 2 14 2 7
= 14KMnO, + 4 C,H,(OH), - 7Mn,0, +5CO, + 7K,CO, +16H,0

Otra forma de igualar la ecuacion es la siguiente:



REDOX PERMANGANATO+GLICERINA

7 (2KMnO,+8¢ —  Mn,0, + 2K’ + 50%)
H

H-C-OH

I, |
4( H-C-OH -14¢e—» 3C+3H,0+2H" )
I,
H-(II-OH

H

balance de cargas
cargas 70" 70-

14KMnO, +\9§+ 4C3HXO>56\e — 7Mn,0, + 14K’ + 350" +12C"+12H,0+8H’

7Mn,0, + 14K+ 350" +12C*"+12H,0+8H’

Ly 12c0, + 1107]

7Mn,0, + 7K,CO, + 5CO, +16H,0

Otro modo de igualar la ecuacién es asignar a los atomos un indice de oxidacion sobre la base de que el
oxigeno es -2 , el hidrégeno +1 (en algunos compuestos estos atomos pueden tener otros indices) y los
metales positivos. La suma de los indices en el compuesto es cero.

Hpant 02 L c2-ytln2— HA2- . A2 rdtn2- | gl a2-
K™Mn 04 +C3 Hg O3 — Mn3 O3 +C O2 +K2C O3 +H20

2Mn™ +8e”— Mn3*
C¥ -14e” —3C*

Para igualar el nimero de electrones perdidos y ganados, multiplicamos la primera por 7 y la segunda por
cuatro

14Mn’* +56e”— 7Mnj’
4C¥ —56e” —»12C*"

Sustituimos en la ecuacién y tenemos presente que los 12 de C** se reparten entre el CO, y el carbonato de
potasio y que los hidrégenos de la glicerina aparecen en el agua.

14KMnO, +4 C,H,0, — 7Mn,0, +5C0, + 7K,CO, +16H,0



